## Для мира и счастья!

Советский человек умеет мечтать. Он никогда не живет только сегодняшним. Полет мысли обгоняет его дела, как бы велики и значительны они ни были. Строя Беломорско-Балтийский
канал имени Сталина, он уже видел и другой канал; по которому волжские теплоходы пойдут к стенам Московского Кремля;
реконструируя и совершенствуя ленинградские заводы, он
видел гигантские турбины Цимлянского гидроузла, которые ныне созданы этими заводами. Умение в сегодняшнем трудовом
подвиге видеть воплощение прекрасного завтра — изумительное качество человека, рожденного Великой Октябрьской
социалистической революцией.

В самом деле, товарищи, оглянувшись во вчерашнее, мы увидим, как упорно и методично, с ясным пониманием далекой перспективы трудились советские люди, воплощая в жизнь великие планы сталинских пятилеток. Мощь и мудрость этих иланов мы с новой силой ощущаем сегодня, накануне торжественного открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. В этом замечательном и дерзновенном по своей технической идее сооружении воплотились славный труд народа, его творческое горение, его разум и воля. Пять морей европейской части нашей могучей державы соединились друг с другом, как родные братья. Свыше сорока тысяч километров голубых дорог отныне слились в единую водную магистраль. То, что было лишь мечтой для многих и многих поколений, стало в наши дни явью.

поколений, стало в наши дни явью.
Рабочий или инженер, деятель советского искусства или педагог, врач или агроном не может не почувствовать своей доли участия в замечательном сооружении сталинской эпохи. Каждый из нас, на каком бы участке строительства коммунизма он ни находился, вкладывает свой труд в общее великое дело.

мне довелось побывать на стройке. Я приезжал туда, чтобы выступить перед рабочими и инженерами Волгодонстроя, но каждая встреча со строителями превращалась для меня в очередной курс университета, в котором, кажется, срок обучения ничем нельзя ограничить. Здесь каждый учился и каждый был учителем. Строители Волго-Дона — люди самых различных профессий, возрастов и характеров, объединенные одним великим устремлением, — каждодневными подвигами своими выдвигали перед деятелями искусств изумительные по красоте и сложности творческие задачи.

Сложности творческие задачи.

Но были разговоры, и непосредственно касавшиеся дела, которому мы посвящаем свою жизнь. И не для того, чтобы слелать очередной комплимент строителям, а для того, чтобы мы могли еще лучше уяснить свои обязанности, хочу сказать: искусство стало повседневной необходимостью, бытом на этой стройке, как, впрочем, и на любой другой стройке нашей страны. Искусство здесь не просто любят и отдают ему какой то час-два в неделю, — здесь горячо и всесторонне интере суются всем тем, что мы с вами, товарищи, создаем. И нам нало уяснить одну истину, без понимания которой немыслиме наше движение вперед. Истина эта заключается в том, что наше творчество сегодня уже во многом не удовлетворяет народ строящий коммунизм. Выросли не только строительные задачи — грандиознее стали планы, но самое главное, выросли советские люди, наши зрители. Предъявляя к себе все более и более повышенные требования, сгавя перед собой неизмеримо более сложные проблемы, они не могут и не хотят довольствоваться уровнем, достигнутым нами, работниками искусств, вчера. Это закономерность наших величественных дней, и мы должны воспринять требование народа как боевое задание.

Недавно группа строительно

Недавно группа строителей-волгодонцев прислала мне свои коллективные произведения — песни о великой стройке. Я с гордостью старого советского оперного артиста взялся за разучивание этих песен. И я непередаваемо счастлив, что в числе произведений, которые я буду исполнять в концерте в день торжественного открытия канала, будут и песни, сочинен-

ные самими строителями.

Коммунизм побеждает! Эти слова выражают нашу гордость, нашу радость. В этих словах и клятва наша: не успокаиваться на достигнутом, итти все вперед и вперед! Повторяя эти слова многократно, от всего сердца, мы выражаем в них любовь и преданность нашей могучей социалистической Отчизне, нашей родной большевистской партии, нашим вождям и учителям

Ленину и Сталину.
Волго-Донской судохолный канал имени В. И. Ленина построен! Еще в строительных лесах сооружения Сталинградской, Куйбышевской и Каховской ГЭС; еще роются каналы в Кара-Кумах, на юге Украины и на севере Крыма, а мы уже видим их во всей неповторимой красоте. Видим потому, что непоколебимо уверены: все, что задумал советский народ, обязательно будет осуществлено. Нам это надо для нашего счастья, для мира и радости будущих поколений! Мы в эгом уверены потому, что нас ведет наш мудрый зодчий коммунизма—великий Сталин!

м. михайлов, народный артист СССР.